



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
11-13 ноября 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Объекты энергетики и ЖКХ Таймыра готовы к зиме

2. СМИ о городе Дудинке:

- Борьба со снегом в Дудинке проходит в усиленном режиме

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- «Норникель» стал налоговым рекордсменом в металлургической отрасли
- В Норильске построят самую длинную туристическую лестницу в России
- Инвесторам не стоит спешить с покупками акций Норникеля

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Александр Усс ответил на вопрос о переВыборах на второй срок
- Доверчивые жители Красноярского края за неделю лишились почти 20,5 млн рублей
- Красноярец получил предупреждение от ФСБ за перевод в банк Украины

5. СМИ о России:

- Президент РФ внес в Думу поправку о лишении гражданства за дискредитацию армии
- Путин поручил демобилизовать студентов ДНР и ЛНР, призванных до включения в состав России
- Минобороны России предупредило о фейках, распространяемых Украиной
- Кабмин не поддержал законопроект об индексации пенсий работающим пенсионерам
- Россия выплатила более 11 млрд рублей беженцам
- Уже не рыночная, но все еще государственно-олигархическая

6. Разное:

- Путин не свернет, Суровикин не отступится: тяжелые уроки Херсона
- Впереди БОЛЬШАЯ ВОЙНА
- Почему Россия не наступает на Украине?

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Объекты энергетики и ЖКХ Таймыра готовы к зиме

Не позднее 15 ноября паспорта готовности к отопительному сезону должны получить все поселения Таймырского муниципального района. Об этом главе района Евгению Вершинину сообщила начальник управления развития инфраструктуры Виктория Малютина.

Отопительный сезон на территории Таймыра начали во всех муниципальных образованиях: в Дудинке отопление включили с 29 августа, в Хатанге с 31 августа, в сельском поселении Караул – с 1 сентября, в Диксоне отопительный период действует круглогодично.

Обслуживают объекты ЖКХ восемь ресурсоснабжающих организаций. Перед зимним периодом организации выполнили текущий и капитальный ремонт десяти котельных и 22 дизельных электростанций.

«В многоквартирных домах выполнены частичный ремонт кровли, фасадов, герметизация швов, замена дверных блоков, частичное остекление подъездов, замена трубопровода, центрального отопления и другие виды работ», – цитирует Викторию Малютину пресс-служба администрации Таймыра.

Кроме того, все муниципальные образования направили в Енисейское управление Ростехнадзора документы на проверку выдачи паспортов готовности. Караул и Хатанга их уже получили, остальные должны получить не позднее 15 ноября.

По состоянию на конец навигации в Таймырский муниципальный район доставили 99,8 процента топлива от запланированного объема. «В связи с низким уровнем воды в Норило-Пясинской водной системе и в реке Дудыпте в поселок Усть-Авам дизельное топливо для дизельной электростанции и котельной завезли не в полном объеме, а именно 200 тонн из потребности в 300. Недопоставленный объем в 100 тонн планируется организовать зимой. Запаса достаточно до марта 2023 года», – пояснила Виктория Малютина.

Начальник управления по делам ГОиЧС Андрей Шопин доложил, что ведомство проверило 19 автономных источников электропитания – все они работают. Он также отметил, что необходимо провести тренировки по подключению и использованию в качестве аварийного источника электроэнергии ледокола «Авраамий Завенягин».

«Таймырский телеграф»

2. СМИ о городе Дудинке

Борьба со снегом в Дудинке проходит в усиленном режиме

В связи с обильным выпадением осадков, работа по содержанию улично-дорожной сети, дворовых территорий и объектов благоустройства Дудинки проходит в усиленном режиме. Так, с начала снежного периода с улиц города уже было вывезено порядка 6 000 тонн снега.

В настоящее время в Дудинке снегоуборку города отвечают две подрядных организации и управляющая компания ООО «Дудинская управляющая компания», каждая из которых выполняет снегоуборку закрепленной за ней территории. Для очистки улично-дорожной сети города ИП «Малачинский» выведено 30 единиц спецтехники: десять самосвалов, девять погрузчиков, три грейдера, снегоуборочная машина и другая специализированная техника. Кроме этого, рабочие подрядчика занимаются очисткой от снега лестниц, тротуаров и переходов города.

Содержание объектов благоустройства находится в зоне ответственности индивидуального предпринимателя Эльдара Исаева. Для снегоуборочных работ на общественных пространствах подрядчиком задействовано два погрузчика и три самосвала.

Пять единиц техники использует ООО «Дудинская управляющая компания» для расчистки проездов дворовых территорий. В усиленном режиме работают дворники, уделяя особое внимание очистке крылец и мест интенсивного движения пешеходов в районе придомовых территорий.

Для организации эффективной работы по снегоочистке и вывозу мусора автовладельцев просят не оставлять автомобили вблизи территорий снегонакоплений и

перед мусорными контейнерами, а при проведении снегоуборочных работ перегонять автотехнику на уже освобожденную от снега территорию.

В связи с необходимостью круглосуточной готовности подрядных организаций к изменениям дорожной обстановки, специалисты комитета ЖКХ администрации города проводят постоянный оперативный контроль за деятельностью всех служб, задействованных в снегоуборке. Уточнить информацию можно по телефонам главных специалистов комитета ЖКХ: 2-75-56, 2-75-57.

На Таймыре буквально за пару дней выпала месячная норма осадков

Небесная канцелярия с лихвой наверстала упущенное. Всего за два дня выпала месячная норма осадков. На уборку последствий стихии бросили полсотни человек и 40 единиц спецтехники: бульдозеры, самосвалы, шнекороторы.

Первоочередная задача — обеспечить свободный проход людей и проезд техники. И уже после — вывоз скопившегося снега.

Александр Василенко, начальник участка санитарного содержания домовладений ООО «ДУК»: «В основном, проблемные дворы — те, у которых большая ширина очистки, то есть мы проходим, пробиваем основной проезд придомовой и остаются снежные раструбы, которые уже на 2 -3–4 день очистки мы должны будем убрать».

Андрей Санников, заместитель Главы Дудинки: «Надеяться на то, что весь город будет мгновенно убран не стоит, но работы как могли заметить жители города, ведутся. На сегодняшний день часть снега уже складирована на временных площадках и начинает вывозиться».

В бой со стихией основные службы вступили уже подготовленными: пополнили парк автотехники, закупили противогололедные материалы. С начала ноября на снегоотвал вывезено более 6 000 кубов осадков — это почти 140 самосвалов. Прогнозы на эту зиму неутешительные. Северянам стоит быть готовыми и крепким морозам, и к снегопадам.

Вести-Красноярск

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

«Норникель» стал налоговым рекордсменом в металлургической отрасли

«Норникель» возглавил топ-5 крупнейших российских компаний по размерам уплаченного в 2021 году налога на прибыль. Общий объем его составил 162,8 миллиарда рублей. Это рекорд в металлургической отрасли РФ!

Рейтинг на основе данных о финансовой отчетности компаний Федеральной налоговой службы и Росстата опубликовал Forbes. Кроме «Норникеля», лидерами стали «Газпром», «Сбербанк», «Роснефть» и «Лукойл», сообщает издание «Дела».

В металлургической отрасли «Норникель» лидирует по размерам уплаченного налога на прибыль — столько в этом секторе промышленности не платит ни одна компания. 160 миллиардов рублей — это около 440 миллионов рублей в день! При этом общий объем налоговых и неналоговых платежей ГМК в бюджеты разных уровней составил в 2021 году почти 287,4 миллиарда рублей, что на 63 процента больше, чем годом ранее.

В Красноярском крае, где расположены основные предприятия «Норникеля», он формирует значительную долю региональной казны. По итогам 2021 года в консолидированный бюджет края от компании поступило 131,4 миллиарда рублей, в казну города Норильска — 14,5 миллиарда.

Нередко платежи поступают с опережением. Благодаря этому в Заполярье и Красноярском крае в целом реализуется немало социальных программ, выплачиваются пенсии и зарплата бюджетникам. К тому же «Норникель» иницирует и осуществляет много социальных программ дополнительно, помимо выполнения налоговых обязательств.

Так, в феврале 2021 года компания стала участником четырехстороннего соглашения о социально-экономическом развитии Норильска, которое предусматривает реновацию жилищного фонда, модернизацию и капитальный ремонт объектов инженерной и коммунальной инфраструктуры, формирование комфортной и безопасной городской среды. А

также переселение граждан, проживающих в Норильске и Дудинке, в районы с благоприятными климатическими условиями.

Всего на модернизацию Норильска до 2035 года будет направлено 120 миллиардов рублей, из них 81,3 миллиарда рублей составят средства «Норникеля»...

«Северный город»

В Норильске построят самую длинную туристическую лестницу в России

В Норильске на склонах горы Шмидта собираются построить самую длинную туристическую лестницу в России. Концепцию обустройства туристско-рекреационной зоны представили в креативном пространстве Агентства развития Норильска. Ее разработали АРН и муниципалитет вместе с петербургским архитектурным бюро ludi_architects.

- Со Шмидтихи открывается великолепный вид на всю норильскую долину и величественные Хараелахские горы - отроги плато Путорана. Отсюда здорово "охотиться" на северное сияние. Это место станет уникальным туробъектом, - отметили в пресс-службе Агентства.

На Шмидтихе намерены возвести металлическую лестницу с тремя смотровыми площадками на высотах 240, 350 и 425 м. Каждую площадку архитекторы предлагают оборудовать крытым павильоном, чтобы туристам было комфортнее любоваться городом и северным сиянием. Протяженность лестницы составит 5,6 км. В настоящее время самой длинной является туристическая лестница в Красноярске на Торгашинском хребте, ее протяженность - 1,2 км.

Исторические объекты на склоне горы станут точками притяжения и будут интегрированы в турмаршрут. Рядом с каждым объектом собираются установить инфостенд. С некоторыми объектам можно будет взаимодействовать - залезать, трогать, фотографироваться. На вершине горы обустроят площадку для парапланеристов, у подножия - обустроят зону ожидания со справочной информацией, павильоны и парковку.

«Байкал24»

Инвесторам не стоит спешить с покупками акций Норникеля - "Тинькофф Инвестиции"

Инвесторам не стоит спешить с покупками акций "Норильского никеля", говорится в комментарии "Тинькофф Инвестиции".

"Акции крупнейшего в мире производителя никеля и палладия на 13:24 МСК прибавили +3,49% (14 534 руб.). Компания - среди лидеров роста как по динамике, так и по объемам торгов, - отмечает аналитик Кирилл Комаров. - Это реакция на вчерашний спринт по инфляции в США. Учитывая, что снижение инфляции транслируется в более медленный темп повышения процентных ставок со стороны ФРС, это означает ослабление доллара в моменте. А ослабление доллара - сигнал для роста цен на ценные металлы, например, золота и палладия".

Эксперт пока не видит смысла спешить с покупкой акций "Норникеля". По его мнению, слишком рано списывать со счетов возможную рецессию, а также стоит вспомнить про то, что глава "Норникеля" Владимир Потанин ранее говорил о дивидендах. "Дивидендов в том объеме, к которому инвесторы привыкли за последнее время, их, конечно же, не будет ни в 2022-м, ни предположительно в 2023 году", - отмечал он минувшим летом.

/Интерфакс/

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Красноярский губернатор Александр Усс ответил на вопрос о перевыборах на второй срок

Губернатор Красноярского края Александр Усс ответил на вопрос о том, есть ли у него силы и желание остаться на своем посту после выборов 2023 года.

В большом интервью «Наша пятилетка» депутату Илье Зайцеву глава региона сказал следующее по этому поводу: «Работать губернатором очень сложно, но в то же время это

вызов, это возможность строить, это возможность созидать. Поэтому я буду работать столько, сколько решат президент и мои земляки — красноярцы».

Напомним, 9 сентября 2018 года Александр Усс победил на выборах губернатора Красноярского края, набрав 60,19 % голосов избирателей при явке 28,94 %. 21 сентября 2018 года он вступил в должность главы региона в возрасте 63 лет.

В этом году Александру Уссу исполнилось 68 лет. Срок полномочий губернатора закончится в сентябре 2023 года. Тогда же, в единый день голосования, пройдут выборы нового главы Красноярского края.

Newslab.ru

Доверчивые жители Красноярского края за неделю лишились почти 20,5 млн рублей

За прошедшую неделю жертвами телефонных мошенников стали 121 житель Красноярского края, в общей сложности люди лишились 20 485 312 рублей.

Это значительно меньше, чем на предыдущей неделе, когда аферисты выманили у 243 человек более 53 млн рублей.

Как рассказали в прокуратуре, всего с начала 2022 года от кибераферистов в регионе пострадали 6 706 человек, причиненный ущерб составил 1 210 601 887 рублей.

Одной из последних жертв стал житель Назаровского района. Он поверил позвонившему ему аферисту, который представился сотрудником банка, и под предлогом получения потребительского кредита похитил 2,45 млн рублей.

Newslab.ru

Красноярец получил предупреждение от ФСБ за перевод в банк Украины

ФСБ объявила официальное предупреждение 25-летнему жителю Красноярска, который перевел деньги в банк Украины. В ведомстве подчеркнули, что действия, создающие условия для государственной измены, недопустимы.

«По имеющимся данным, в период проведения СВО на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, молодой человек осуществил перевод денежных средств на украинский банковский счет, который распространяется украинской организацией в сети интернет», – прокомментировали в пресс-службе.

В ведомстве не сообщили название организации, но отметили, что ее деятельность направлена против безопасности России.

ДЕЛА

5. СМИ о России

Президент РФ внес в Думу поправку о лишении гражданства за дискредитацию армии

Президент России Владимир Путин внес в Госдуму поправку к принятому в первом чтении законопроекту о гражданстве, в соответствии с которой человека могут лишить приобретенного гражданства РФ за дискредитацию армии, призывы к нарушению территориальной целостности РФ, а также за участие в деятельности нежелательной НПО.

"Внесенная президентом поправка в части НПО, равно как и по другим упомянутым случаям, очень существенна и абсолютно справедлива", - сообщил журналистам в воскресенье глава комитета Госдумы по безопасности Василий Пискарев.

Он считает, что "если люди, дававшие при вступлении в гражданство клятву на верность России и обещавшие соблюдать наши законы, ее нарушили, они тем самым уже добровольно расторгли договор с государством, предоставившим им свою защиту и права гражданина России, и это дает государству право отменить решение о предоставлении гражданства".

По словам Пискарева, "на сегодняшний день нежелательной на территории России признана деятельность 67 иностранных организаций".

"На самом деле их намного больше, и эти НПО активно включены в антироссийскую деятельность, в том числе в разжигание межнациональной и межконфессиональной вражды, вмешательство в выборы, вовлечение подростков в наркопотребление и деструктивную

деятельность, пропаганду ЛГБТ, а также участвуют в сборе средств для финансирования противника", - также сказал председатель комитета.

INTERFAX.RU

Путин поручил демобилизовать студентов ДНР и ЛНР, призванных до включения в состав России

Президент РФ Владимир Путин дал поручение провести демобилизацию студентов ДНР и ЛНР, которые были ранее призваны на военную службу, и организовать их возвращение к месту обучения, сообщил пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков.

До вступления ДНР и ЛНР в состав России студенты этих республик были мобилизованы. "В настоящее время силы народной милиции интегрированы в Вооруженные силы РФ после вступления ДНР и ЛНР в состав России. Путин дал поручение провести демобилизацию студентов", - сказал Песков.

Теперь демобилизованные студенты будут направлены домой и продолжат обучение, отметил он.

INTERFAX.RU

Минобороны России предупредило о фейках, распространяемых Украиной

В Министерстве обороны России заявили, что в последнее время власти Украины значительно увеличили объем фейковых новостей о мобилизации в РФ.

Через подконтрольные ему СМИ киевский режим намеренно разгоняет ложную информацию о скором начале второй волны мобилизации граждан для участия в спецоперации. Горячая линия Минобороны начала получать множество звонков с просьбами разъяснить ситуацию по поводу прохождения военной службы мобилизованными гражданами и добровольцами.

"Значительная часть звонков обусловлена стремлением киевского режима оказать информационное воздействие на население России. Возросло количество обращений граждан, обеспокоенных возможностью возобновления призыва на военную службу в рамках частичной мобилизации. Причиной стало распространение проукраинскими СМИ дезинформации о возобновлении мобилизационных мероприятий в ближайшем будущем", — заявили в Министерстве обороны РФ.

Военное ведомство отмечает, что все позвонившие на горячую линию, получили полные и исчерпывающие ответы на интересующую тему. Частичная мобилизация в России завершена и нового призыва не предвидится. В Вооруженные силы набрали планируемые 300 тысяч человек.

Вести

"Известия": кабмин не поддержал законопроект об индексации пенсий работающим пенсионерам

Правительство РФ не поддержало законопроект о перерасчете и индексации пенсий работающим пенсионерам с 1 января 2023 года, внесенный фракцией ЛДПР. Об этом в понедельник пишет газета "Известия" со ссылкой на заключение кабмина.

Как пишет издание, правительство отклонило внесение изменений в федеральный закон "О страховых пенсиях", предусматривающих перерасчет с 1 января 2023 года страховой пенсии по старости работающим пенсионерам, так как это приведет к дополнительным расходам средств из федерального бюджета. "Однако в нарушение требований ст. 83 Бюджетного кодекса РФ в законопроекте не определены источники и порядок исполнения новых видов расходных обязательств", - говорится в заключении кабинета министров. Как уточняют "Известия", согласно финансово-экономическому обоснованию законопроекта, перерасчет пенсий потребует выделения дополнительных 538 млрд рублей в 2023 году.

В документе за подписью вице-премьера Дмитрия Григоренко указывается, что выплата страховой пенсии работающим гражданам без учета индексации соответствует основам обязательного пенсионного страхования.

Зампред фракции ЛДПР Ярослав Нилов сообщил "Известиям", что партия готова назвать необходимые источники финансирования для решения этого вопроса. "Деньги на эти цели можно взять из Фонда национального благосостояния или найти их за счет сокращения расходов. Мы убеждены, что со временем все равно придем к тому, что пенсии работающим пенсионерам будут индексироваться", - заключил Нилов.

ТАСС

Россия выплатила более 11 млрд рублей беженцам

Россия выплатила в качестве материальной помощи более 11 млрд рублей беженцам, прибывшим с территории Донбасса и Украины.

«По решению правительства РФ беженцам выплачивается единовременная материальная помощь по 10 тыс. рублей на человека. На сегодняшний день в общей сложности выплачено более 11 млрд рублей», - сообщает ТАСС. По последним данным, в РФ прибыли 4,7 млн беженцев, включая 710 тыс. детей.

В конце августа президент России Владимир Путин своим указом установил для беженцев из ДНР, ЛНР и Украины ежемесячные выплаты, в том числе пенсионные, в размере 10 тысяч рублей. В документе также речь шла о соцвыплатах инвалидам, ветеранам Великой Отечественной войны, а также выплате беременным женщинам и пособиях при рождении ребенка.

«Труд»

Россия справилась с угрозой распространения коронавируса и оказала помощь другим странам - Мурашко

Россия справилась с угрозой распространения коронавируса и оказала помощь другим странам, заявил министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко.

"Хотя пандемия продолжается, можно сказать, что РФ не только с достоинством справилась с угрозой, но и оказала помощь нуждающимся странам мира, тем самым сделав существенный вклад в укрепление глобальной архитектуры здравоохранения", - сказал Мурашко в субботу на совместной встрече министров финансов и здравоохранения стран "Группы двадцати" на острове Бали.

"Пандемия COVID-19 легла тяжелым бременем на благосостояние всех государств и стала тяжелым испытанием для рядовых граждан, - заявил Мурашко. - В этой связи важной задачей является укрепление глобальной архитектуры здравоохранения в целях своевременного ответа на опасные зоонозные инфекции с потенциалом пандемии".

Такая архитектура здравоохранения, по его словам, должна строиться на принципах прозрачности, открытости и равноправного участия заинтересованных сторон.

"Видим ВОЗ в качестве координатора международных усилий в области здравоохранения. В то же время отмечаем, что попытки сделать глобальную архитектуру здравоохранения одноцентричной в интересах небольшой группы государств приведут лишь к усилению неравенства в получении надлежащей медицинской помощи и ухудшению положения слаборазвитых государств", - сказал министр.

ИА "Финмаркет"

Уже не рыночная, но все еще государственно-олигархическая.

Штаты перестали считать РФ «страной с рыночной экономикой» из-за вмешательства в рынок властей. Частично этот тезис подтверждают и некоторые российские экономисты, называя Россию страной «государственно-олигархического капитализма». Правда, реальных предложений ученых о том, как исправить неработающую экономическую модель, немного. Одни предлагают опираться на внутренний спрос, хотя в стране уже 10 лет доходы населения снижаются. Другие предлагают наращивать инвестиции.

Из-за широкого вмешательства российского правительства в собственную экономику она больше не будет классифицироваться американской стороной в качестве рыночной, объявил Минторг США.

Такое решение позволяет Штатам применять «всю силу антидемпингового законодательства США для устранения рыночных искажений, вызванных усиливающимся вмешательством российского правительства в их экономику». Статус страны с рыночной экономикой был присвоен РФ 20 лет назад. И он сыграл определяющую роль при вступлении РФ во Всемирную торговую организацию в 2012 году. Статус страны с рыночной экономикой важен для российских экспортеров, так как он снижал шансы на введение антидемпинговых пошлин.

Фиксируют изменения ущербной модели российской экономики и отечественные специалисты. Так, академик РАН Абел Аганбегян считает, что сложившаяся на сегодняшний день система в стране можно называть государственно-олигархическим капитализмом с недоразвитым рынком и недоразвитой социальной сферой. И такая конструкция, как считает ученый, не способна обеспечивать развитие и экономический рост. За все последние 30 лет современная экономическая система России многократно доказала неспособность к развитию, считает академик. «За 30 лет российский ВВП увеличился всего на 17%. Для сравнения: в США – в два раза, в Китае – в семь раз. Российская же экономика топчется на месте», – указывает он. Из страны постоянно утекают капиталы. «По итогам 2022 года отток капитала составит рекордные 250 млрд долл. А всего за 15 лет из страны ушел 1 трлн долл.», – утверждает академик.

Наиболее привычное состояние российской экономики – это стагнация, в которой страна и пребывает последние 10–15 лет. «Россия меньше всего вкладывает в те сферы, которые и обеспечивают экономическое развитие. К примеру, новый бюджет предусматривает сокращение расходов на образование и здравоохранение», – сообщает он.

Экономист предлагает подталкивать отечественный банковский сектор больше инвестировать в экономику, а также обеспечивать население образовательными кредитами с низким процентом. При этом он сомневается в возможности реализации хоть какой-то существенной перестройки экономики в текущих условиях. «Кризис – это не тот период, когда надо начинать реформы. Первое важнейшее условие для них – хотя бы рост ВВП в границах 3–4%», – считает он.

Некоторые участники Вольного экономического общества (ВЭО) ставят в заслугу российской модели относительную устойчивость по отношению к западным санкциям. Как считает президент ВЭО Сергей Бодрунов, экономика России пострадала от санкций не так сильно, как это прогнозировали западные эксперты. «В прошлом месяце Всемирный банк улучшил оценку падения российской экономики в 2022 году почти в два раза – с 8,9% до 4,5%. Система продемонстрировала устойчивость, несмотря на все оказанное давление», – заявил он. Правда, продолжает ученый, есть некоторые проблемы с доходами и потреблением населения. «Снизилась реальная доходность россиян, инфляция, наоборот, выросла на 12%. Экономическое положение страны напрямую зависит от способности населения покупать», – напоминает он.

Предложений, что делать с экономикой в новых условиях, у него немного. Глава ВЭО, к примеру, призывает усилить «социализацию экономики», и происходить она должна «на базе духовно-нравственных ценностей». Преодолевать же кризис предлагается за счет «консолидации всех страт населения».

О необходимости «восстановления нравственных императивов» говорил на собрании ВЭО министр по интеграции и макроэкономике Евразийской экономической комиссии Сергей Глазьев. Более или менее конкретных экономических рецептов ученый не предлагал, однако в очередной раз напомнил, что Центробанк своей политикой таргетирования инфляции работает на вывоз капитала из страны. Заметим, этот постулат отдельные экономисты повторяют из года в год на протяжении довольно длительного времени.

Директор Института народнохозяйственного прогнозирования РАН Александр Широков предлагает развиваться за счет увеличения внутреннего спроса: «Мы – крупная экономика, и за счет наращивания внутреннего спроса могли бы расти более чем на 4% в год, ведь половину ВВП страны формирует потребление домохозяйств». Правда, продолжает экономист, в стране сохраняется «парадокс потребления». «В стране с относительно высокими подушевыми доходами населения доля продовольствия и обязательных платежей

в структуре расходов домохозяйств велика. Половина домохозяйств тратит на это половину своих доходов. И даже в самых богатых семьях доля обязательных платежей высока», – подчеркивает Широв.

Ученые-социологи отмечают постоянно растущий в обществе запрос на социальную справедливость. «Справедливость остается на первых местах по запросам населения. И в годы экономического подъема, и в периоды спада население воспринимает существующее неравенство как необоснованное и избыточное», – рассказывает директор Института социологии РАН Михаил Горшков. По его данным, от неравенства в доходах страдает около 70% населения страны. От неравенства в качестве жизни – 60%. От неравного доступа к медицине и образованию – 40%. При этом из года в год это недовольство лишь нарастает. Так, если в 2020 году 41% россиян говорили о необходимости равного доступа к желаемому образованию, то сегодня – уже свыше 54%.

Горшков подчеркивает: острота проблемы неравенства в российском обществе никак не связана с уровнем доходов населения.

Удивительно, но решение проблем сырьевой зависимости экономики ученые предлагают искать в самом ТЭКе. «ТЭК формирует 35% ВВП, 60% государственного бюджета, 40–45% инвестиций, 60–70% экспорта и 20–25% занятости населения», – перечисляет директор Института экономики и организации промышленного производства Сибирского отделения РАН Валерий Корюков. Россия, по его словам, была, есть и будет ресурсно-сырьевой страной, и ученый не считает это проклятием. Экономист уверен: потенциал развития природного-ресурсного сектора у страны не исчерпан. Но в качестве примера он приводит данные о росте выручки нефтесервисного рынка в РФ с 2104 года (1 трлн руб.) по 2018-й (свыше 1,4 трлн руб.).

Впрочем, оптимизмом отличаются не все. Научный руководитель Института экономики РАН Руслан Гринберг считает, что в текущих условиях санкций и «геополитического одиночества» российская экономика, а с ней и население может только выживать. Политическая система закрепляет несправедливость экономики, уверен Гринберг.

Главный экономист ВЭБ Андрей Клепач указывает, что и об «устойчивости российской экономики к внешним вызовам» нужно говорить аккуратно. «Да, российская экономика продемонстрировала устойчивость. Но в первую очередь устойчивость продемонстрировал ТЭК. А во вторую – за эту устойчивость население заплатило снижением доходов», – подчеркивает он.

«Независимая газета»

6. Разное

Путин не свернет, Суrowикин не отступится: тяжелые уроки Херсона

На прошедшей неделе за границей раздался голос разума. Министр иностранных дел Франции Катрин Колонна заявила, что Европе нужно искать больше автономии от США, если она не хочет в напряжении следить за американскими выборами. А ведь и в России американские выборы были главным политическим событием. И это многое объясняет.

Казалось бы, больше ста лет назад 28-й президент США Вудро Вильсон провозгласил принцип, ставший основой американской внешней политики: «уничтожение любой деспотической державы, где бы она ни находилась, и которая могла бы самостоятельно, тайно и по собственному усмотрению нарушить мир во всем мире, а если таковая в настоящее время не может быть уничтожена, то она, по крайней мере, должна быть приведена в состояние полнейшего бессилия». Даже пояснять не надо, что «деспотов» США определяют ровно так, как им выгодно. И нам по большому счету абсолютно все равно, кто там в США рулит — республиканцы или демократы, Трамп, Байден или еще какой-нибудь летающий макаронный монстр. Но нет. Следим за выборами так, как будто мы колония и смотрим, кто в метрополии главным станет. Или все же не «как будто»?

И тогда становятся понятны боль и страх добрых русских людей от оставления Херсона. Только вроде бы «стряхнули липкий сон и тоскливый морок последних десятилетий, в которые нас погрузила гибель прежнего Отечества» (Д.Медведев), как опять тоскливо заныло

в груди от возможности предательства элит. Тех самых элит, что упорно «встраивали» Россию в западный мир, а на деле как раз и превращали ее в колонию. Разум-то понимает, что Путин не свернет, что Суровикин заранее знал, что так будет, и все же взял на себя ответственность и не побоялся озвучивать «тяжелое решение». Но все равно от чувства тоски никуда не деться. Потому что Система, устроившая «гибель прежнего Отечества», все еще сильна и ради сохранения своего положения готова опять устроить гибель Отечества (поскольку это наше Отечество, а не ее). А значит, Россия должна в первую очередь победить внутри России.

Пока же добиваться успехов на фронте будет трудно. А придется. Киев не пойдет на заморозку конфликта, перед украинской армией стоит задача продолжать освобождать страну, заявил «после Херсона» секретарь Совета нацбезопасности и обороны Украины Алексей Данилов: «Мы не можем ничего замораживать — мы не холодильная камера. Мы можем освобождать наши территории независимо от погоды, независимо от времени года». Так что остается только безусловно верить в нашу армию и победу, работать с этой верой на победу. И если Родине понадобятся все, способные держать оружие, — быть способным.

Тем более каждый день есть примеры, на кого равняться. В начале недели самым главным видео стала съемка с украинского дрона, который забрасывал гранатами нашего солдата в траншею. Пехотинец Алексей сумел отбросить две упавшие на него гранаты, остался жив. Фантастическое хладнокровие нашего бойца вызвало восхищение во всем мире. Вот он, пожалуйста, пример. Но тут влезли современные технологии, которыми пока не умеет пользоваться наша пахнущая бумажной пылью бюрократическая машина, отвечающая за «информационку», — блогер со странным именем снял тик-ток, где изобразил эту сцену. Вроде даже без издевки, но тут-то мнения и разошлись. И понеслось. Блогера быстро поймали и решили депортировать, поскольку он молдаванин и нарушил правила пребывания. Оскорбившаяся часть общественности вроде успокоилась. Но дети-то начали копировать видеоролик — Сеть подобными тик-токами переполнена. Совершенно невозможно понять — где дурь, а где и искренняя игра в героя. Зато понятно, и даже банально, — хотите прививать детям традиционные ценности, не будьте ретроградами.

Кстати, о традиционных ценностях. А то заездили термин уже. На неделе Владимир Владимирович утвердил «Основы государственной политики по сохранению и укреплению традиционных ценностей». Ценности такие: жизнь, достоинство, права и свободы человека; патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу; высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд; приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость; коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение; историческая память и преемственность поколений, а также единство народов России. А если кого-то пугает приоритет духовного над материальным... То вот вам советский вариант духовности, под которой понималась любовь к людям, стремление к взаимопомощи, добру, самосовершенствованию.

Знаете, что интересно? Это точно такие же ценности, как на Западе и на Востоке. Просто понимание того, что такое, например, крепкая семья (по ее составу) или, положим, свобода и справедливость, у всех разное. И глобальный конфликт идет на самом деле вокруг того, чтобы никакой Вудро Вильсон не мог считать свое мнение истиной в последней инстанции, а несогласных с ним — уничтожать.

МК

Впереди БОЛЬШАЯ ВОЙНА

Мы к ней прямо сейчас судорожно готовимся в материально-техническом смысле. Мы - это вся большая страна с её заводами и фабриками.

В четверг разговаривал с А.С.Баталиным, директором симферопольского "Фиолента", предприятия очень интересного, стратегического. Так вот, на нём рабочие трудятся в круглосуточном режиме и без выходных.

Но я о морально-психологической готовности страны. С ней не всё однозначно. Во-первых, для большинства населения война, как и летом 2014-го - что-то далёкое, неинтересное, где-то там далеко. Про молодёжь даже говорить не хочется. Пытался тут

пообщаться про их ценности и понял, что пока дыхание войны не опалит лицо каждого, пока суточная норма в 250 грамм хлеба не станет их главной ценностью бытия, ничего не изменится.

Во-вторых, большинство сограждан продолжают находиться в состоянии лёгкой шизофрении (расщеплённого сознания), искренне полагая, что Украина - это братская страна со слегка заблудившимся в трёх соснах братским народом. При этом не хотят поверить в то, что с 2014 года, за восемь послемайданных лет, из без всяких кавычек русского народа выковали точно таких же нацистов, что и в гитлеровской Германии из вполне себе нормальных немцев с 1933-го по 1941-й год.

Мы, конечно, воюем с коллективным Западом. Но его остриём на данном этапе войны является армия янычар - бывших русских мальчиков, воспитанных в ненависти ко всему русскому. И эту армию янычар совершенно искренне поддерживает большинство населения Украины. Ровно так же, как население Германии поддерживало своих Гансов и Фрицев, отважно воевавших на Восточном фронте с "ордами диких славян-варваров".

Ну и, в конце концов, Красная Армия, освобождая от немцев Советскую Украину, а после Европу, била врага со всей пролетарской ненавистью, а не на полшишечки. При этом щадя, по возможности, мирное население. Даже германское.

В общем, на примере оставленного нами Херсона, мы должны понять, что с той стороны не "наши русские братья", а самые настоящие немцы, среди которых есть и нормальные. Но их меньшинство.

Конт

Почему Россия не наступает на Украине?

Вопрос не праздный и волнует многих. Где наши победы? Почему наша армия не наступает? Не понятно и не ясно. Тем более, что отсутствие наступления и захвата украинских территорий ждут буквально все: и наши враги, и наши национал-патриоты, и трактуют это однозначно, как поражение и слабость российской армии и победы украинско-наповской армии.

Давайте разбираться. Главный вопрос: Какие цели ставит Россия на Украине своей военной операцией? Но сначала отсечем ложную цель России, которую нашей стране приписывают и Запад, и Украина, и русские националисты. Они всерьез считают, что Россия хочет завоевать всю Украину. Исходя из этого положения они и строят свои планы и восприятие СВО. Тезис о необходимости для России завоевать Украину не нов. Его высказал в свое время покойный ныне Збышек Бжезинский, когда писал в 1994 году: "Без Украины Россия перестает быть империей, с Украиной же, подкупленной, а затем и подчиненной, Россия автоматически превращается в империю". И этот тезис не он придумал. Сама идея Украины как нечто необычайно ценного и необходимого для России, как некоей драгоценности для каждого русского человека, появилась, как ни странно еще в советское время. Именно тогда появилось мнение, что без драгоценной Украины и великих хохлов, Россия существовать не может. Посмотрите хотя первые выпуски "Боевого киноборника" лета 1941 года, где советские актеры выпучив глаза просто орут "НЕМЦЫ ИДУТ ПО УКРАИНЕ!!!". При Союзе такое отношение сформировало у населения Украины чувство чванства и превосходства перед Россией и русскими. Украинцы начали считать себя уникальным исключительным народом, а свою страну неким кольцом всевластия для русских, обладание которым делает Россию великой империей. Именно эту идею исключительности Украины и украинцев для России проводили на Западе беглые бандеровцы.

Эту ложную цель продвигают у нас, как беглые украинские политики, аналитики, блогеры, так и русские националисты, которые ложно уверяют нас, что украинцы - это русские, Украина - это русская земля и поэтому России очень нужна вся Украина. Это ложь. Украина - не Россия, а украинцы - не русские. И Украина не нужна России. Однако, из-за непонимания этого факта происходит непонимания целей и задач, а вследствие этого и действия наших войск на Украине.

Цели СВО были обозначены в начале довольно четко: демилитаризация и денацификация Украины с целью недопущения превращения Украины в плацдарм для НАТО,

а так с целью решения проблемы Донбасса по грузинскому варианту. Именно следуя этому плану начались военные действия на Украине. Можно думать, что в начале СВО предполагалось, что население Украины устало от грабительского фашистского режима и не окажет сопротивления (что и оправдалось - никакого сопротивления от населения не последовало, как восторгов), а так же, предполагался переход частей ВСУ на сторону России. Почему так считалось разговор отдельный, но видимо кто-то с украинской стороны в то время дал железобетонные уверения, что так и произойдет. В итоге, российская армия едва не попала в ловушку, подстроенный натовскими стратегами с целью ее уничтожения, и понесла самые значительные потери. Спасло нашу армию от разгрома только то, что она так и не вошла в украинские города, исключением стал только Изюм, который был взят после тяжелых боев. Но самым главным фактором срыва натовских планов был разворот российской армии не на Николаев и Одессу, где их ждала ловушка, а на север и восток - Херсонская и Запорожская область были заняты стремительно и почти без боев, потому что такого поворота событий натовские генералы даже не предполагали, поэтому украинских войск там не было. В итоге, две области были заняты российскими войсками, а крупная украинская группировка в Мариуполе оказалась в западне и была уничтожена. Киеву пришлось срочно создавать фронт на юге, а весь план по заманиванию российской армии в ловушку крупных городов полетел в унитаз.

Стало понятно, что поражение Украины - это дело времени и без массивной финансовой и военной помощи Киев долго не продержится. И тогда в Киев потекли миллиарды долларов и тонны оружия. Следует рассказать, как на Западе видели развитие конфликта. Он виделся в двух вариантах: 1) Россия захватывает Украину и тогда Запад превращает Украину во второй Афганистан, в черную террористическую и экономическую дыру для России, которая истощит ее экономически и заставит истекать кровью; 2) Длительный конфликт, где Россия истекает кровью и истощается экономически. При втором варианте они видели поражение России на поле боя, при котором Россия зачем-то применит ядерное оружие. В обоих вариантах предполагалось, что обнищавшие россияне поднимут бунт, свергнут Путина и поставят во главе страны "демократических лидеров" (читай: национальных предателей и американских марионеток).

Понятно, первый вариант никак Кремль не устраивал. Брать на содержание миллионы нелояльного населения, которое ненавидит Россию и русских было бы верхом глупости, особенно в условиях полномасштабной экономической войны. Так же никто не предполагал, что в своей жажде победы над Россией НАТО перейдет все разумные пределы. Просто, когда страны НАТО буквально опустошили свои арсеналы, не производя новых вооружений - это просто сумасшествие. Американские генералы уже просто воют, что 155-мм снаряды закончились, что запасы "джавелинов" и "стингеров" опустошены, а новых не производится. Однако, массивная военная помощь помогла Украине буквально еженедельно штамповать новые юниты и кидать их бой. Такой интенсивности боевых действий никто не ожидал - бои идут каждый день и не стихают! Такого даже в Великую отечественную не было.

Другим фактором послужили бои за Мариуполь, когда стало понятно, что украинцы ведут войну беспощадными террористическими методами, не жалея ни своих солдат, ни мирного населения. Стало понятно, что в кровавых боях в руины превратятся все украинские города и села, что война будет вестись до последнего украинца и что украинцы сами, как бараны будут идти на убой, не щадя ни себя, ни населения собственной страны. Это заставило Кремль отказаться от дальнейшего наступления.

И если кто-то думает, что после захвата "всей Украины" война закончится, то он ошибается. Война продолжится, только уже с Польшей. Польшу уже с весны накачивают на войну с Россией - украинские земли полякам уже пообещали. При этом Польша будет воевать одна, НАТО в эту войну вмешиваться открыто не будет. Уже в июле Польша открыто заявила о заказе в Южной Корее 1000 танков, 600 гаубиц и нескольких десятков самолетов. Понятно, что у поляков денег на покупку и содержание такой армады просто нет, а США денег не дадут. Поэтому уже тогда же в июле поляки вдруг подняли вопрос и репарациях с Германии в 1,3 триллиона долларов. Ясно, что платить за вооружение поляков и польскую войну против России назначили немцев. Пока немцы отказываются, но Вашингтон прикажет и

они заплатят. То есть, после победы над Украиной, война в любом случае продолжится, но уже с Польшей. Такой вариант России не нужен.

В итоге, тактика России изменилась. Войска остановились, проводя незначительные наступательные операции. Теперь целью стало не захват территории, а уничтожение живой силы и натовского оружия. В условиях экономического кризиса и роста цен на энергоносители и сырье производство оружия для стран Запада стала неподъемной задачей. Мало того, экономическая война ударила не по России, а по странам Запада, где население экономит электричество, не смывает в туалетах, не моется, не стирает одежду, штурмует магазины с просроченными продуктами и заготавливает дрова для отопления зимой. В США заканчивается дизельное топливо, бензин стоит дороже, чем в России, а инфляция перешагнула двухзначное число. Украина же стала черной финансовой дырой для Евросоюза и США - заявленные суммы финансирования явно занижены, они на порядок больше. Впрочем, как и террористической дырой, как оказалось, но натовское оружие буквально расплзлось по Европе, до зубов вооружив преступные и террористические группировки.

Таким образом, наступления и занятие новых украинских территорий в настоящее время не нужно и даже вредно. Речь уже идет теперь вовсе не об "освобождении Украины", а о военном и экономическом поражении Запада. Нужно сделать всё, чтобы украинский нацистский паразит висел на Западе как можно дольше, до весны-лета точно. Пусть бандеровский паразит высасывает из Европы и США деньги, ресурсы и оружие. Пусть европейская и американская промышленность разоряется и прекращает свое существование. Пусть европейцы и американцы мерзнут и голодают этой зимой. Нужно сделать так, чтобы Запад истощился экономически, а Украина истекла кровью, оставшись без мобилизационного ресурса (что и происходит - Украина уже потеряла убитыми от 375 до 450 тысяч солдат).

Захват же Украины будет стоить России больших жертв, людских и экономических - России за свой счет придется кормить, лечить, обогревать, содержать пенсионеров и т. д. населения русофобской фашистской страны, которое ненавидит Россию и русских. Кроме того, Запад продолжит накачивать Украину оружием для террористической деятельности, а учитывая, что границы РФ для украинских террористов станут открытыми, то террор бандеровцев уже может угрожать буквально вам и вашим семьям. И самое важное, но с захватом Украины война не закончится - начнется новая война с Польшей. Поэтому никаких наступлений пока не будет. Если и будет, то скорее всего это будет удар на Одессу, чтобы навсегда отрезать Украину от моря. А пока, пусть на Западе свое дело делают госпожа Инфляция, госпожа Рецессия и генерал Мороз.

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 12.11.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	60,22	▼ 1, 03
EUR	61,54	▲ 0, 54

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 14 ноября		Завтра, вт, 15 ноября				Ср, 16 ноября				Чт, 17 ноября				
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Туман, %										28	26	80		
Температура, °С	-32	-33	-37	-35	-36	-32	-32	-25	-29	-31	-36	-35	-36	-27
Ощущается как, °С	-40	-41	-45	-43	-41	-37	-37	-29	-36	-41	-47	-43	-44	-37
Давление, мм рт. ст.	754	754	753	751	749	748	746	745	746	748	749	750	751	751
Ветер: скорость, м/с	2	2	2	2	1	1	1	1	2	3	3	2	2	4
порывы, м/с										6				7
направление	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	Ю-З	Ю	Ю	С	С	С	С-З	Ю	Ю